

中科院深海所多渠道引入各级人才 吹响深海探索的海南集结号

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行
海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

■ 本报记者 李艳玲

位于三亚市鹿回头半岛的中国科学院深海科学与工程研究所(以下简称深海所)科研园区，是海洋人才聚集之地。截至目前，深海所在编人员213人，研究生及以上学历163人，占比77%；专业技术岗位中，正高级岗位30人，副高级岗位33人。

从成立初期的几十人，到如今200多的人才队伍，深海所人事教育处副处长傅萍感慨这样的成绩来之不易。“从筹建初期的‘边建设，边招人，边科研，边产出’，依靠核心人物引领组建队伍，为青年科研人员搭建干事创业的平台，到注重人才队伍层次化和阶梯化，招募优质应届生群体，再到今年实施特别研究助理制度、设立海洋科学一级学科博士后流动站，深海所根据科研工作需求，不断探索、创新人才引进方式，组建优质的人才队伍，为海洋事业发展提供强有力的人才支撑。”傅萍说。

台和渠道，引进一批海洋科学领域领军人才，由他们组建队伍，开启相应的研究工作。”傅萍介绍。

建设人才队伍，深海所还注重层次化和阶梯化模型构造，避免扎堆和断档。“除通过学科带头人引领组建队伍之外，我们通过参加校园招聘会、进学院面对面试、在网站发布招聘信息等多种方式，关注高校毕业生，特别是琼籍学子，吸引他们回家就业，增强人才稳定性。”傅萍说。

没有单位只有岗位

身份从学校老师转换为助理潜航员，跟随“探索一号”科考船圆满完成多项深海科考工作……基于深海所与海南热带海洋学院开展共同培养潜航员项目，海南热带海洋学院的副教授苏静实现了深海梦。这背后，是对深海所“没有单位，只有岗位”用人理念，以开放的胸怀接纳四方英才的生动诠释。

“在海洋科技领域，我们打破部门界限、系统界限、单位界限、学科领域界限，与中国科学院内外、海南省内外、涉海与不涉海的高校、科研机构、平台、国家海洋科技战略科学家等平

企业等签订合作协议，使各类优质团队和科技人才以灵活的形式加盟，形成了跨地域、跨行业和跨系统的联合体。”傅萍介绍。

不求“为我所有”，但求“为我所用”。在深海所，没有单位，只有岗位，各类人才在这里拼命实干，大胆创新，发挥自己的价值。目前，深海所已经牵头组织完成4次万米深渊综合科考工作，顺利开展4500米载人潜水器“深海勇士”号的海试及实验性应用科研任务，这些与各类人才积极贡献分不开。

“通过几年的努力，从最初的23家合作单位发展至如今的70多家，特别是2018年立项的中科院A类先导专项‘深海/深渊智能技术及海底原位科学试验站’项目，吸引了中国科学院内38家、院外19家单位1500多名高精尖缺人才加入，组建了强大的深海科技联盟，为后续科研工作的开展奠定了人才基础。”傅萍介绍。

灵活岗位待遇留人

“这里的管理方式很人性化，学术氛围很浓厚，我们可以专心做科研。”3个月前，刘皓从广州来到三亚，成为

了深海所一名特别研究助理。在常规的人才引进模式基础上，深海所大胆探索创新，不断拓展人才引进平台。

从今年6月起，根据中科院的统一部署，深海所开始实施特别研究助理制度，目前已招聘了10名特别研究助理。“中科院为扩大国家战略科技力量后备队伍，加强青年科技人才流动队伍建设，设立特别研究助理制度。研究所积极响应并执行。通过特别研究助理制度，让人才可以享受更高一级的专业技术人员待遇，从待遇方面引人。”傅萍说，特别研究助理制度的实施，大大缓解了日益增长的科技人才需求与编制不足的矛盾，有利于建立青年科技人才择优遴选机制。

今年9月，深海所还设立了海洋科学一级学科博士后流动站，搭建了吸引博士后人才加入的平台，这将促进人才引进工作的多元化、高质量和国际化，为海洋科学研究提供更多智力支持。

此外，深海所重视研究生培养，已挂牌成立清华大学深圳国际研究生院研究生“联合培养基地”、上海交通大学“社会实践基地”等，目前共有124名在读研究生。

(本报三亚11月12日电)

全省法院刑事审判工作会议强调 不断提高新时代 全省刑事审判工作水平

本报海口11月12日讯 (记者金昌波 通讯员崔善红)11月12日，全省法院刑事审判工作会议暨审判业务培训班在海口召开，传达学习第七次全国刑事审判工作会议精神，研究部署当前和今后一个时期刑事审判工作。

会议全面总结了第六次全国刑事审判工作会议以来海南法院刑事审判工作取得的成绩。据悉，2013年以来，海南法院充分发挥刑事审判职能作用，以执法办案为第一要务，深入开展“禁毒三年大会战”，积极推进扫黑除恶专项斗争工作，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，依法高效办理各类刑事案件51335件，判处罪犯54702人。全省刑事案件总量逐渐下降，暴力性犯罪下降明显，社会治安日趋向好，刑事审判工作成效显著。

会议要求，全省法院要自觉坚持党对人民法院刑事审判工作的绝对领导，积极落实宽严相济的刑事政策，树立适应新时代新要求的刑事司法正义理念。要持续提升刑事司法水平，抓住刑事审判工作重点，精准开展扫黑除恶专项斗争和禁毒斗争，做好死刑案件的审判，有效防范冤假错案。要深入推进刑事司法改革，持续推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，有效参与社会治安综合治理工作。要加强刑事司法队伍建设，努力建设忠诚干净担当的刑事审判队伍，为海南自贸试验区自贸港建设提供司法保障。

会议还邀请最高法院相关业务庭领导就最新颁布施行的扫黑除恶相关司法解释和在扫黑除恶专项斗争中的法律政策把握、“套路贷”犯罪案件及毒品犯罪死刑标准把握等方面问题为海南刑事法官授课。

省高院党组书记、院长陈凤超出席会议并讲话。

骨关节可注射生物材料与临床应用 国际会议在琼召开 为海南生物材料产业发展 提供国际化视野

本报海口11月12日讯 (记者陈蔚林)第29届骨关节可注射生物材料与临床应用国际会议(GRIBOI 2019)11月10日至11日在海口召开。大会围绕可注射水凝胶、可注射骨水泥、可注射生物材料的制备工艺及可注射生物材料在临床上的应用现状等主题展开深入交流。

会议由香港大学和中科院深圳先进技术研究院联合主办，琼台师范学院、海南医学院第一附属医院协办。来自中国、瑞典、法国、希腊、日本、新加坡等9个国家和地区的14名相关领域顶尖专家学者、临床医生和生物材料企业研发工程师参会。会上，与会嘉宾分享了骨关节可注射生物材料与临床应用研究领域的最新学术思想和发展动态，并提出了该领域发展中的一些研究热点和难点科学问题。

该学会年会参会者不仅有生物材料科学家，还有生物学家、临床医生及医疗器械企业研发人员。这是该学会首次在海南召开临床医学研究会，加强了国内外学术界对当前可注射生物材料基础研究发展的热点、共性问题及骨科临床应用研究的共同探讨和交流，为海南生物材料产业发展提供了国际化视野，助力海南全面深化改革开放和自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设。

我省首个“司机之家” 投入运营

本报屯城11月12日电 (记者王培琳 通讯员潘彤彤 陈言锦)11月12日，由省交通运输厅和省交通投资控股有限公司共同建设的我省首个“司机之家”在屯昌高速公路枫木服务区正式投入使用。

据悉，首个“司机之家”位于中线高速海口至乐东方向枫木服务区西侧，室内面积共391平方米，具有住宿休息、洗浴、党建文化、工会活动、视频安全宣传教育等服务功能；室外配备餐饮、24小时开水供应、停车安保、汽车流动维修等服务。

据介绍，运营车辆司机凭借道路运输从业人员从业资格证、驾驶证(身份证)，可享受50元/间/晚的公价，若是临时休息，“司机之家”仅收费10元/次，司机可以享受免费洗浴、洗衣等配套服务。此外，“司机之家”还提供充足的客、货车停车位，油、电等多种能源补给，并有24小时电子监控保障车辆及货物安全。

省交通运输厅运输处负责人表示，通过“司机之家”建设，可以有效保障司机在途休息，预防疲劳驾驶、危险驾驶等行为。同时，利用这一载体及时进行驾驶技能教育、安全提示等服务，可以从根本上增强货车司机安全文明驾驶素质，大幅提升道路运输服务安全生产水平。

省交通投资控股有限公司相关负责人表示，“司机之家”投入运营，将为我省现有的16万多名道路货运从业人员及外省货运车主服务。省交控作为“司机之家”运营管理单位，将不断提高服务质量和服务水平，努力为司机建好家园、当好家人，不断改善司机工作休息环境和条件。

海南省重点城市空气质量日报 (11月11日12时-11月12日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	优	17	34
三亚市	优	9	21
五指山市	优	12	16

发布单位：海南省环境监测中心站

确保全省经济持续健康发展 确保各项改革政策全面落实 聚焦“两个确保”百日大行动 南海网并购蓝点网络 “媒体+技术”打造本土互联网技术服务专家

本报海口11月12日讯 (海报集团全媒体中心记者钟圆圆)11月12日，海南南海网传媒股份有限公司并购海南蓝点计算机网络工程有限公司(以下简称蓝点网络)项目框架协议签约仪式举行。并购完成后，蓝点网络将成为南海网第3家控股子公司，并以其雄厚的技术实力助力南海网的发展。

南海网是海南规模最大的新闻网站，是海南首家挂牌“新三板”的国有文化企业，是海南自贸区自贸港的权威新闻门户。蓝点网络创建于

于1997年，是海南地区最具影响力的IT企业之一，也是海南颇具影响力的计算机软件开发与信息系统集成公司。南海网将借助蓝点网络雄厚的系统集成和软件开发实力，为省级融媒体中心、南海网提升工程等提供技术赋能。

双方将扎根海南，深耕本土，将蓝点网络打造成为具有强大实力的本土互联网技术服务专家。

并购蓝点网络项目是南海网挂牌新三板后成功实施的一起并购。该项目得到了海南日报报业

集团的高度重视和大力支持，集团专门组建了商务谈判工作小组，与蓝点网络原股东就并购项目进行了多轮谈判，最终双方达成共识。南海网收购蓝点网络51%的股权，控股蓝点网络。

蓝点网络董事长郑润在接受记者采访时表示，蓝点网络的技术发展思路与南海网的业务拓展思路接近，双方可以整合技术优势和资源优势，有效提升企业核心竞争力，让蓝点网络在更大的平台上获得更长远的发展。并购完成后，蓝点网络将凭借南

海网资源优势，在全面拓展系统集成业务的同时，深耕重点业务领域，进一步增强研发能力，根据市场需求推出自行研发的技术产品，增强公司的核心竞争力。南海网负责人表示，南海网作为海南“一报一台一网”三大主流媒体之一，作为省级融媒体中心建设主体单位和海南日报报业集团媒体融合的重要平台和力量，未来将拥有更为重要的战略阵地和更广阔的发展空间，需要更加强大的技术支撑。蓝点网络拥有超过20年的IT运营管理经验，有大量重大项目开发经验，其雄厚的系统集成和软件开发实力能快速提升南海网整体技术水平，为南海网承建的系列媒体融合项目提供有力的技术支撑。双方将进一步整合资源，聚焦主业，突出优势，做大市场，扎根海南，面向国际，共同拓展新的发展空间，打造一家具有强大实力、值得信赖的本土互联网技术服务公司，做海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的本土互联网技术服务专家。



三亚市体育中心体育场
基础施工基本完成

日前，在三亚市体育中心项目体育场工地，千余名施工人员正在紧张施工。据介绍，体育场

本报记者 武威 摄

第二届海南合唱节本月18日开幕 多支境外合唱团将放歌海南

本报海口11月12日讯 (记者尤梦瑜)11月12日上午，第二届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节新闻发布会在海口举行。海南日报记者获悉，由海南省委宣传部牵头，中国合唱协会、海南省文联、海口市人民政府、海南省音乐家协会、海南省合唱协会、海口市旅文局等联合举办的第二届海南(21世纪海上丝绸之路)合唱节将于11月18日至24日在海口举行。

据组委会负责人介绍，本届合唱

节将邀请中国国内、海上丝绸之路沿线国家和地区以及世界其他国家的成人合唱团、少儿合唱团和中老年合唱团参加。合唱节得到了中国国际合唱节组委会、国际文化交流基金会等机构的支持与关注，截至目前，活动已邀请到了俄罗斯、塞舌尔、韩国、新加坡、泰国、奥地利、美国、马来西亚、印度尼西亚等10个国家和地区

的多支境外合唱团体参加本届合唱节。同时还将在32支省外团体、37支省内团体参加。

“冬天到海南唱合唱，聆听美好新海南的天籁之音。”组委会负责人表示，合唱节旨在用高品质的艺术

活动助力海南成为“一带一路”国际交流合作的重要平台，积极打造海南文化品牌的同时，为海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设营造浓郁文化氛围。合唱活动参与度高，拥有广泛的群众基础。2017年11月，首届21世纪海上丝绸之路合唱节暨2017海南合唱节在海口举行，78支海内外合唱团齐聚椰城，为海南人民带来了一次精彩的合唱艺术“大餐”，获得了热烈的社会反响。

我省成立第一届 职业教育改革指导委员会

本报海口11月12日讯 (记者陈蔚林 特约记者韩小雨)11月12日，省教育厅发布公告，宣布成立第一届海南省职业教育改革指导委员会。

成立后，该委员会将深入贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》，推动职业教育服务海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设以及“三区一中心”战略，对接区域产业需求和社会发展趋势，优化学校及专业布局，加快教师、教材、教法改革，提升人才培养质量。

该委员会下设秘书处，秘书处设在海南经贸职业技术学院。